

नवाकाल

एकमेव स्वतंत्र दैनिक

एक घळवळ

वसईत मातेने दिला तिळ्यांना जन्म

वसई, ता. ४ - वसई तालुक्यातील मना हद्दीतील सरकारी रुग्णालयात एका मातेने ३ बालकांना जन्म दिल्याची घटना घडली आहे. विशेषतः या महिलेची प्रसूतीही आगदी साधारण झाली असून तिची बालके व माता सुखरूप असल्याचे येथील डॉक्टरांनी सांगितले. वसई विभागातील मना हद्दीतील सर डी.एम. पेट्टर रुग्णालयात तीनही बालकांना जन्म १० मिनिटांच्या अंतराने झाला असून त्यामध्ये २ मुले व १ मुलगी आहे. सौ. रेखा रावेशे गायकवाड रा. आपोले गाव, नालासोपारा (पु) असे या मातेचे नाव आहे. दरम्यान अवघड अवघागी ही प्रसूतीक्रिया पार पाडणाऱ्या डॉ. अश्विनी माने व डॉ. विनय माने यांच्या पथकाचे रेखाच्या नातेवाईकांनी आभार मानले आहेत. वाच्यतिरिक्त या रुग्णालयात तिळ्यांचा जन्म होणारी ही पहिलीच घटना आहे.

सुहासिनी लोखंडे नक्कीच राष्ट्रवादीबरोबर

सेना-भाजपाच्या हिंसक संपाची हवाच गेली

हातावर घड्याळ बसताच लोखंडाचे सोने झाले



ठाणे, ता. ४ - ठाण्यातील महापालिकेचा सत्ता-संचय शिगेला पोहोचला आहे. शिवसेना-भाजपा-रिपाई महायुती आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस व काँग्रेस पक्षाची आघाडी ठाण्याची सत्ता मिळविण्यासाठी झुंजेला पेटली आहे. त्यातून ठाण्यात महामारत घडत आहे. भाजपा नगरसेविका सुहासिनी लोखंडे गेले ९ दिवस बेपत्ता राहिल्यानंतर महायुतीने काल मध्यरात्री घाईने ठाणे बंद पुरकारा. आज वसई व रिश्ना फोडल्या. सर्व दुकाने व सर्व व्यवहार ठप्प करून ठाण्यात प्रचंड तणाव निर्माण केला. मात्र, तेवढ्यात प्रचंड राजकीय खेळी झाली. स्वतः सुहासिनी 'स्टार माझा' वृत्तवाहिनीवर आल्या व त्यांनी सांगितले की, 'मी सुरक्षित आहे. मी देवदर्शनाला आले आहे. माझ्यावर कुणाचा दबाव नाही. मी सहा तारखेला पालिका सभागृहात येईन व मतदान करीन. माझे म्हणणे हेतलार्डन बनवा म्हणजे ठाण्यातील तोडफोड थांबेल. मी माझ्या इच्छेप्रमाणे मतदान करणार आहे.' सुहासिनी लोखंडे यांच्या या खुलाशाने महायुतीच्या ठाणे बंदची हवाच निवून गेली.

सुहासिनी लोखंडेबरोबर हा बारक्या कशाला ?

भाजपाच्या बेपत्ता नगरसेविका सुहासिनी लोखंडे यांना राष्ट्रवादीचा गुंड बारक्या यानेच अपहरण करून नेले आहे, असा आरोप भाजपाचे ज्येष्ठ प्रमुख संदीप लेले यांनी केला आहे. बारक्या याच्यावर खुनासहोत सहा गुन्हे दाखल झालेले असून ज्यावेळी सुहासिनी निघून गेल्या त्यावेळी त्यांच्याबरोबर बारक्या होता. हा बारक्या त्यांच्याबरोबर कशाला ? असा प्रश्न उपस्थित करून लेले यांनी राष्ट्रवादीवर संशय व्यक्त केला आहे.

त्यामुळे आता सुहासिनी लोखंडे या मतदानास हजर राहणार नाही. हे सिद्ध झाले असून आता ठाण्यातील महायुतीरचदाच्या चाल्या मनेसच्या हातात आहेत. मनेसच्या पाठिशी उभी राहिले त्यालाच ठाण्याची सत्ता मिळण्याची शक्यता आहे. ठाण्यातील बहुमतचा आकडा गाठण्यासाठी शिवसेना-भाजपा-रिपाई महायुती आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस व काँग्रेस यांच्यात पुढील रसोखेच सुरू आहे. अपक्ष, रिपाई व बसपाचे नगरसेवक कोट्यासाठी महायुतीने व आघाडीने ठग टाकली आहे, अशाच

► पुढील मजकूर पान ८ वर

वैश्य सहकारी बँकेची चौकशी अहवाल ४५ कोटींच्या ठेवीबाबत कर्मचारी दोषी

मुंबई, रविवार - वैश्य सहकारी बँकेच्या निरगांव शाखेत ८७ खाती उघडून ४५ कोटी रुपये देवून नंतर काढण्यात आले. या तक्रारीची चौकशी करून सहकारी संस्था विशेष लेखापरीक्षकाने अहवाल सादर केल्याचे कळते. दुर्दैवाने या चौकशीत बँकेची श्रेणी घसरल्याचेही उघड होत आहे.

का? राज्य शासनाचा महसूल बुडाला का? याची चौकशी सक्षम स्वतंत्र यंत्रणेने करावीच आहे. वैश्य बँकेच्या बोरिवली शाखेतून तिथाना २६ लाख ५० हजार रुपये वाहन कर्ज देण्यात आले. हे तिचेही बँकेचे सभासद नसताना त्यांना कर्ज दिले. त्यांच्या निवासाची व काम करीत असलेल्या ठिकाणी जाऊन राहिनशा न करता कर्ज देण्यात आल्याने बँकेची रक्कम बुडाली, असा ठपका देण्यात आला असल्याचे कळते. रिश्नावाटप कर्जांच्या प्रकरणातही वनावट कागदपत्रे आणि नियमबाह्य वाटपाचा ठपका देण्याचे कळते. हा चौकशी अहवाल आता पुण्याला सहकार खात्याकडे पाठविण्यात आला आहे.

विवाहाला विरोध करताच प्रेमीयुगुलाची विष पिऊन आत्महत्या

बारामती, ता.४ - मुलीच्या घरघ्यांनी लग्नाला विरोध करताच, एका प्रेमीयुगुलाचे 'एक दुजे के लित' विन्यासातील 'बासू-सयाना' प्रमाणे एका गाडीत विषपात्र करून हातात-हात घेऊन आत्महत्या केली. बारामतीजवळील पन्डरे गावात एका गाडीत या प्रेमीयुगुलाचे मुद्देदे अडळले. अविनाश गायकवाड (२२) व ज्योती साळवे (२७) अशी या प्रेमीयुगुलाची नावे आहेत. शुक्रवारी रात्री या प्रेमीयुगुलांनी गाडीत विष पिऊन आत्महत्या केली. रात्रभर तिथे गाडी उभी असल्याने बँक ऑफ इंडियाने कर्मचाऱ्यांना संशय आला. त्यांनी पोलिसांना कळविले असता, वडगाव-निंबाळकर गावातून वेपता झालेले प्रेमीयुगुल हेच असल्याचे आढळून आले.

याबाबत हकीकत अशी की, ज्योती साळवे व अविनाश गायकवाड हे एकमेकांवर गेल्या ५ वर्षांपासून प्रेम करीत होते. अविनाश हा बारामतीमधील माळेगाव येथील रिश्नाशी ठेबे यांच्या गाडीवर ड्रिव्हर होता. हा अविनाश मुळचा बुलढाणा रिश्नाशीतील मुळचे या गावातील आहे. अविनाशाच्या घरच्या लोकांनी सोलापूरच्या कमाळा तालुक्यातील खानोटा गावातील मुलीशी अविनाशाचा साहजपुत्र केला होता. मात्र, अविनाशाच्या ज्योतीशीच लग्न करावचे होते. त्यामुळे या दोघांनी जोडोटी आत्महत्या करण्याचा निर्णय घेतला. अविनाशाने आश्वीनी गाडी घेऊन पन्डरे गाव गेले व तेथे दोघांनी गाडीतच विष पिऊन आत्महत्या केली. या प्रेमीयुगुलाच्या आत्महत्येमुळे बारामतीमध्ये खळबळ माजली.

अंधांसाठी मोबाईल

मी जेव्हा सार्वजनिक ठिकाणी मोबाईलवर एसएमएस टाईप करीत असतो तेव्हा अनेक जण कुणुहलाने चौकशी करतात. अंध असून मी टाईप कसा करतो असा त्यांना प्रश्न पडतो. डिजिटल तंत्रज्ञानामुळे आम्हा अंधांना सहाय्यकारी अशी नवी सॉफ्टवेअर मोबाईलमध्ये उपलब्ध झाली आहेत. टेक्स्ट टू स्पीच सिस्टीम सोबतच्या स्क्रीन रीडर सॉफ्टवेअरमुळे आम्ही आता मोबाईल अधिक नेमकेपणाने वापरू शकतो. त्याचा डॉक्यूमेंटेशन वापर करू शकतो.

ती वापरता याची यासाठी तिच्या पावळ्या क्रमांकाच्या कोवर बोटच्या स्पर्शाला जाणवेल, असा एक ठळक डट असला पाहिजे, असा एक जागतिक नियम आहे. या पाच नंबरवरील डॅटमुळे तो नंबर पॅड सामजूर घेऊन ती बसून अंध व्यक्ती सहजपणे वापरू शकते. आजवर असंख्य अंध व्यक्ती याच पद्धतीने टेलिफोन, मोबाईल, कॅलकुलेटरसाठी अंधी बसून वापरीत आल्या आहेत. शिवाय प्रत्यक्ष नंबर प्रेस करीत असताना पॅन्टोनचाही उपयोग नंबर दाखला गेल्याच्या खात्रीसाठी अंध व्यक्तीला होतो, परंतु आलेल्या फोनचा नंबर वाचणे, सहजपणे नंबर सेव्ह करणे, कॉन्टॅक्टमध्ये जाऊन हवा असलेला नंबर शोधणे, मैसेज वाचणे किंवा अचूकपणे लिहून पाठवणे आणि मोबाईलची इतर अन्य फिचर्स वापरणे अंध व्यक्तीला शक्य होत नव्हते.



हर्षद जाधव ७७३८७८२७२६ राष्ट्रीय दृष्टिहीन संघ, महाराष्ट्र

कशेडी घाटात बस कोसळली पनवेलची महिला ठार, १३ जखमी

रत्नागिरी, ता. ४ - असे आहे. अपघातग्रस्त लव्हरी बस घाडगे-पाटील ट्रान्सपोर्टची असून ही बस मुंबईतून रत्नागिरीकडे चालली होती. पहाटे ४ वाजता ही बस कशेडी घाटात आली. त्यावेळी बस चालक ज्ञानेश्वर राजाराम कदम हा पुसेसावळी, ता. खटाव याचा गाडीवरील ताबा सुटला आणि गाडी दरडीवर आदळून घाटात कोसळली. अपघातात जखमी झालेल्यांची नावे- अश्वय भोसले (४२), ईश्वर पिपाडे (६०) र. नवीन पनवेल

यशवंतराव अप्रतिम आचार्य अत्रे यांच्या कन्येचा अभिप्राय

आचार्य अत्रे यांची कन्या व सुप्रसिद्ध कवयित्री सौ. शिंपी बे यांनी आज 'नवाकाळ'ला सांगितले की, अपलेकांच्या वाढासाठी 'यशवंतराव' हे पुस्तक अप्रतिम आहे. 'यशवंतराव' चित्र नसून चरित्र आहे आणि ते संशय व्यक्तित्व वा पुस्तकात असे केले आहे. पुस्तक वाचताना यशवंतरावच दिवू लागतात. मी माझ्या मुलाला 'यशवंतराव' वाचण्यास आग्रहाने सांगितले. नीलकंठ खाडिलकरांची भाषा पार सुंदर आहे. प्रासंगिक आहे. मी सतताने सांगते की, 'यशवंतराव' पुस्तक अप्रतिम आहे, जकर वाचा.

धरूप असलेल्या गावात पाणी नाही! कुणकेरी ग्रामपंचायतीवर घागर मोर्चा

सिंधुपूर, ता. ४ - पाळणेकडे धरण गावात असताना कुणकेरी गावालाच पिण्यासाठी पाणी मिळत नसल्यामुळे गावातील पळसवळा, मधलीवाडी व पिंपळवाडीतील महिलांनी कुणकेरी ग्रामपंचायतीवर घागर मोर्चा नेऊन महिला सरपंच सौ. अश्विनी मेळी यांच्यासह ग्रामसेवक अर्जुन कुबल आणि प्रा. पं. सदस्यांना जाब विचारला. मोर्चाचे निवेदन यापूर्वी सादर करूनही पाणीपुरवठा समितीचे अध्यक्ष तथा उपसरपंच लक्ष्मण सावंत अनुपस्थित राहिल्याबद्दल महिलांनी प्रा.पं. कार्यालयात होमांग कदम पाणी धा अन्वयाच्या सुच्यां घाली करा, असा इशारा दिला. थंब

थंब पाणी मिळते. विहिरी आटलेल्या, पाणी प्यावचे कुठले? नळ पाणीपासून लिफ्टेज आहेत, पाणी धा अन्वया सुच्यां घाली करा या मागणीसाठी कुणकेरी गावातील महिलांनी घागर मोर्चा ग्रामपंचायतीवर पडकला. सुमारे एक तासाच्या प्रतिनिधित्व कुणकेरी प्रा.पं. कार्यालयात सरपंच सौ. मेळी आल्या. मात्र, उपसरपंच तथा पाणीपुरवठा समितीचे अध्यक्ष अनुपस्थित राहिल्याने महिला भडकल्या. जनतेच्या जीवन मरणाच्या प्रगंवांनी दिण-धेण नसलेल्या वा पदफिकाऱ्यांची तीव्र शब्दात त्यांनी नाराजी व्यक्त केली. नळ पाणी वितरणाचा बहिर्वाची

नावे जाहीर करा, त्यांचा पाणीपुरवठा तळाळ बंद करा, पाणी पाईपलाइनचे लिफ्टेज तळाळ दुरुस्त करा. विहिरीची साफसफाई करून पाणीपुरवठा सुळीत करा. जबावर जोसेमध्ये पाणीपुरवठा का केला नाही, असे सवाल करित महिलांनी सरपंच मेळी व ग्रामसेवक कुबल यांना भंडावून सोडले. त्यानंतर महिलांनी प्रा.पं. सदस्य सुनील पाव हे आले असता पाण्याच्या मागणीचा जोर आणखीच वाढला. अश्विनी पाणी टंचाईग्रनी खास ग्रामसेवा बोलावून तोडगा काढण्याचे आश्वासन दिल्यानंतर महिला शांत झाल्या.



आजपासून, सप्तम-नवीन रात्री 8 वा. मराठी

'रेणुका' च्या अधिकाऱ्यास संतप्त शेतकऱ्यांनी घातला चपलाचा हार

सेलू, ता.४- पावरी येथील रेणुका शुगर कारखान्याच्या अधिकाऱ्यांच्या ममानी कारभारामुळे परिस्थितीत उम मन्मथ्याप्रमाणे शिथिल राहिल्यामुळे संतप्त शेतकऱ्यांनी शेतकऱ्यांनी माजी आमदार बाबाजाने दुर्गुणी यांच्या नेतृत्वाखाली मोर्चा काढून कारखान्याचा उम काट बंद पाडला. नंतर सुमारे कामकाज बंद करून शेतकरी अधिकाऱ्यांवर यांना चपलाचा हार घालून तीव्र आंदोलने करण्यात आली.

दुर्गुणी यांच्या नेतृत्वाखाली रेणुका शुगर फॅक्टरी पडक मोर्चा काढण्यात आला. यावेळी मोर्चात येऊन प्रमाणित शेतकरी सहभागी झाले होते. परिस्थितीत शेतकऱ्यांना त्याच मिळावा यासाठी व हांगारी पिढवणूक थांबविण्यासाठी थेट मोर्चाचे आयोजन करण्यात आले. संपूर्ण कारखान्याचे निरोजवून विण्डले आहे. मागील १४ महिन्यांमध्ये परिसरातील उम तसाच पडत आहे. उम नेतृत्वाखाली अधिकाऱ्यां १० हजार रुपांवी मागणी करीत आहेत. अधिकाऱ्यांच्या ममानीमुळे हे सर्व घडत आहे. या सर्व बाजूचा विचार करून शेतकऱ्यांना न्याय देण्यासाठी या मोर्चाचे आयोजन करण्यात आले होते. हा प्रकर कारखान्याचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी घातला कळताच त्यांनी दुर्गुणी यांच्याची चर्चा करून घडलेल्या प्रकरात लक्ष घालण्याचे आवाहन दिले. या मोर्चात दादासाहेब ठाणे, विठ्ठल रव्ये, बाळासाहेब वाघमारे, सुभाष कोहले, एकराव शिंदे, संजय गिराम, राहु पाणे, माधवराव जोगेंद्र यांच्यासह असेल्य उम उपायक शेतकरी सहभागी झाले होते.

अपुन्या वर्गखोल्यांमुळे दहावी परीक्षा तंबूल

परभणी, ता.४- पूर्णा तालुक्यातील लक्ष्मीनगर येथील पुण्यशैलीक अहिल्यादेवी होळकर विद्यालयात अपुन्या वर्गखोल्यांमुळे ५२ विद्यार्थ्यांची दहावी परीक्षा तंबूल घ्यावी लागत आहे. वर्गखोल्या व विद्यार्थी संख्येचा विचार न करता, शिक्षण मंडळाने नियोजन केले आहे? असा प्रश्न पालकक्रंदून उरविणेत केला जात आहे.

पिंत कोसळून सहा मजूर जागीच ठार

भोपाळ, ता.४- मध्य प्रदेशातील छिंदवाडा येथे पिंत कोसळून सहा मजूर जागीच ठार झाले, तर सहाजण जखमी झाले आहेत. जखमींना येथील रुग्णालयात उपचारार्थ दाखल करण्यात आले आहे. दरम्यान, राज्य सरकारने मुांच्या नातेवाईकांना १० हजार रुपये तर जखमींना ५ हजार रुपांची आर्थिक मदत जाहीर केली आहे. मुरुगुंच्या या दुर्घेी मृत्यूमुळे हळहळ व्यक्त केली जात आहे.



'आम्ही सातारकर विकास प्रतिष्ठान' वा संस्थेच्या वतीने महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री आणि सातार जिल्हा सुपुत्र ना. ना. पृथ्वीराज चव्हाण यांची वर्षा वा त्यांच्या निवासस्थानी भेट घेऊन त्यांचा सत्कार करण्यात आला. यावेळी संघटनेचे अध्यक्ष राजाराम ऊर्फ नाना निकम, माजी आमदार बाबुराव माने, प्रकाश घाडगे, एकराव तांबवेकर, मनोज लवहारे, दीपक यादव, गांडुर्ग निकम, शांमराव शिंदे. शिवाजीराव जाधव, शंकर पवार तसेच अन्य मान्यवर उपस्थित होते.

अतिउत्पन्न गटातील लोकांसाठी भूखंड आरक्षित करावे

बेवला, ता. ४ - बेवला नगरपालिकेने शहरविकास आराखडा जाहीर करावा, त्या आराखड्यात अतिउत्पन्न गटातील लोकांसाठी भूखंड आरक्षित करावेत, अशी मागणी मुख्यमंत्री फारे पिस ऑफ जस्टिसचे जिल्हा सेक्रेटरी डॉ. ए.ए.ए. शाह यांनी जिल्हाधिकारी नासिक व बेवला पालिकेकडे निवेदनवाढ केली आहे.

अश्विन शहा यांनी मानले दादरकरांचे मनःपूर्वक आभार

संदेव समाजसेवा करण्याचा निर्धार केला आहे. गेली अनेक वर्षे सातत्याने विविध उपक्रमांमध्ये जसेवा करणे हे त्यांचे कार्य असून, होळकर विद्यार्थ्यांना शालीयौगी साहित्य वाटप, गरजूंना मोफत आरोग्य शिबिर तथा मेळविलेला शिबिर-उपक्रम मोर्चांविषयी आमिशन-मोशन फॅनकाई व चॅरिटी ऑपरेशन-ओल्डवर्ग वाटप असे शेकडो उपक्रम त्यांनी राबविले आहेत. असे हे तळागाळातील कार्यकर्ता असलेले अश्विन शहा हे सर्व सार्वजनिक कामांसाठी अनेकांची वैयक्तिक कामे अश्विन शहा करीत आहेत. शाळा-कॉलेज प्रवेशासाठी अनेकांना मदत करणे, रुग्णांना आरथ्यकरता अत्यास त्याला स्वतः रुग्णालयात दाखल करणे, अनेक संस्थांकडून त्यांना अर्थसहाय्य मिळवून देणे हे काम करतात त्यांनी मनवीर आनंद म्हणिले.



मुंबई, रविवार - अश्विन शहा यांनी सौर्य १८५ मधून महापालिकेची निवडणूक लढविली. त्यांना भूपूरु मते मिळाली. मात्र ते पराभूत झाले. या निवडणुकीत जन्तेने दिलेला कौल त्यांना मान्य असून दादरच्या मतदाराने दाखवलेला विवसाय पुन्हा नवने समाजकार्यात वाढून घेण्यास त्यांना समर्थ करणार आहेत. त्यामुळे अश्विन शहा यांनी सर्व दादरकर मतादाते आभार मानले आहेत. त्यांनी शहा फाउंडेशनचा व कोमंग क्रिकेट असोसिएशनच्या माध्यमातून

कृषीमंत्र्यांचा शेतकरी नेत्यांना इशारा रान्यात अफूची शेती कोणत्याही परिस्थितीत अधिकृत होणार नाही

केलहापूर, ता.४- रान्यात कोणत्याही स्थितीत अफूची शेती अधिकृत होणार नाही. पोकळ प्रसिद्धीतील कोणत्याही नेत्याने शेतकऱ्यांना चुकीची माहिती देऊन भूलवू नये, असा सज्जद इशारा रान्याचे कृषी व पण मंत्री राधाकृष्ण विखे-पाटील यांनी केलहापूर प्रकरणांतील बोलतांना दिला. कृषी विभागा व जिल्हा परिषद केलहापूरच्या संयुक्त विद्यमाने येथील सार्वने मैदानावर आयोजित तांदूळ महोत्सवाच्या उद्घाटनार्थीना कृषीमंत्री पाटील केलहापूरत आले होते. सांगली जिल्हातील शिराड तालुक्यात पारिसंतीने अफूच्या शेतीवर कारवाई करून अवेधार्त्या पिकलेली अफूची बांडे जप्त करून शेकडोयंत्रारी कारवाई केली होती. त्यामुळे रान्यावर खडबड माजली होती. काही शेतीमती संघटनांच्या नेत्यांनी अफू शेततीला राज्य सरकारने येवधानी देऊन अधिकृत करावे, अशी मागणीही केली होती. या संदर्भात कोणत्याही विचारले असता, मंत्री विखा-पाटील म्हणाले अफूच्या शेतीला कायदेशीर मान्यता नाही, त्यामुळे अशी शेती कोणत्याही भूपीत अधिकृत होऊ शकत नाही.

पालखी पदयात्रा सोहळा पदयात्री साईभक्तांची बैठक

मुंबई, रविवार - साई सेवक मंडळाच्या ३२ व्या पालखी पदयात्रा सोहळानिमित्त सर्व पदयात्री साईभक्तांची बैठक शनिवार १० मार्च रोजी सायंकाळी ठीक ५.३० वाजता हुजूम शिष्टर मंगल कार्यालय, इंडस्ट्रियल इस्टेट कंपाऊंड, डॉ. आंबेडकर रोड, चिबडा गल्ली, लालबाग येथे आयोजित केली आहे. पदयात्रेमध्ये सामील होणाऱ्या सर्व साईभक्तांना साईसेवक मंडळाचे ध्येय, उद्देश व पदयात्रेतील सहभाग या विषयावर मार्गदर्शन होणार आहे. तरी सर्व पदयात्री साईभक्तांनी बैठकीस वेळेवर उपस्थित राहून मंडळास सहकार्य करावे, असे आवाहन साईसेवक मंडळाचे कार्याध्यक्ष नामदेव मुळीक व सेक्रेटरी अशोक देसाई यांनी केले आहे.

झाराप- पत्रादेवी चौपदरी महामार्गाचे काम सुरु होणार

सिधुदुर्ग, ता. ४- मुंबई-गोवा महामार्गातील चौपदरी झाराप-पत्रादेवीचे निधीअभावी उरलेल्या कामे व्यवस्थित सुरु करण्यात येणार आहे. महामार्ग सुरु झाल्याखेरीज होणाऱ्या मार्गनिर्णय डंपर वाहतुकीला प्रतिबंध करणे यावर कार्यवाही करणार असल्याचे रान्याचे सार्वजनिक बांधकाम विभागाचे सचिव एस. के. मुखर्जी यांनी साततावाडी येथे बोलतांना दिले. महामार्ग मार्च २०१३ पर्यंत पूर्ण होईल, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला. चौपदरी महामार्गाच्या कामाच्या पाहणीसाठी आले असता पत्रकरांनी बोलत होते. साततावाडी येथील पूर्णकुटी विश्रामगृहकार पत्रकरांनी ते बोलत होते. यावेळी त्यांच्यासमवेत मुख्य अभियंता पी. एस. मधेकर, राष्ट्रीय महामार्गाचे कार्यकारी अभियंता पटेलकर, सा. बा. साततावाडी कार्यकारी अभियंता प्रकाश शिंदे, राष्ट्रीय महामार्गाचे उपअभियंता अमोल ओटवणेकर, अभियंता प्रकाश चव्हाण, सा.बा.चे शाखा अभियंता राजन चव्हाण, नारायण नवखंडकर चौपदरी प्रमुख अधिकारी उपस्थित होते. झाराप - पत्रादेवी चौपदरी महामार्गाच्या मूळ निविदेमध्ये ३० कोटी रुपांची भावावड झाली आहे. आता महामार्गाच्या खर्च २६४ कोटीवर पोहचला असल्याची माहिती त्यांनी दिली.

दापोलीत अजस्र अजर सापडला

दापोली, ता. ४ - तालुक्यातील अडखळ कटपवाडी येथे सर्पनिर्णय सुरु खानविलकर यांनी गुळवारी रात्री ठरवून १२-२२ लोकीचा अजर अजर सापडला. या अजराला पकडण्यासाठी पकडले. ५ तास अजर प्रयत्न करावे लागले. अडखळ बायपास रस्तावरक्यावे येथे सायंकाळी अर्धनारायण वदप, विठ्ठल मांडवकर व निलेश मांडवकर हे काढण्यात आल्यासाठी गेले असता, त्यांना हा अजर दिसून आला. मात्र, त्याला या तिघांची चालू लागताच या अजरामुळे घाबरेन तेवून पोबारा करून जवळच मोठ्या दाडाचे सदिने आश्रय देवता. त्या तिघांनी पोबातीचे सर्पनिर्णय सुरु खानविलकर यांच्यासो संघटने सापला. सुनल खानविलकर त्वरीत रवाना होऊन मोठ्या तातातीने सत्तरेच्या अजराला आश्रय प्रयत्न करून दाडाच्या सदितीत वाहेर काढले.

कुलगुरु निमसे यांचे विद्यापीठ संगणकीयकृत करण्याचा प्रयत्न

नांदेड, ता.४- स्वाामी रामानंदजीं मातवाडा विद्यापीठात अनेक दिवसांपासून संगणकांच्या आधार रोख व्यवहार करण्यात येत होते. त्यात रोख विद्यार्थ्यांनीत बैसे धरण्याच्या पावत्या या संगणकाच्या माध्यमातून दिल्या जात होत्या. परंतु विद्यापीठात नवीन प्रभावी वित्त व लेखाधिकारी यांनी आपला रदभार र बी के १२११११ च संगणकाद्वारे देण्यात येणाऱ्या रोख रकमेच्या पावत्या हस्तलिखित देण्याचा नवा उपक्रम चालू करून एक पादक्रमचे केल्याचा अति आत्मविश्वास वाटत आहे. र य १ च य १ या पराक्रामामुळे विद्यार्थ्यांचा व क म च १ २ १ १ १ १ च संगणकाद्वारे देण्यात येणाऱ्या रोख रकमेच्या पावत्या हस्तलिखित देण्याचा नवा उपक्रम चालू करून एक पादक्रमचे केल्याचा अति आत्मविश्वास वाटत आहे.

स्वयंसेवागार निर्मितीत आत्मविश्वासाने उतरा

सिधुदुर्ग, ता. ४- स्व.व्या. उरजळ भविष्यासाठी घेव नित्यित करून खडबड परिष्मारी त्कारी ठेवा. यश, अपयशा या गोष्टी तुमच्या प्रयत्नांवर अवलंबून असतात. केवळ सरकारी नोकऱ्यांच्या मने न लागता, कठोर परिश्रमने स्वयंसेवागार निर्मितीत आत्मविश्वासाने उतरा. तुमच्याजवळ असलेल्या साधन्याच्या सक्तीचा वापर आत्मविश्वासाची उंची वाढविल्यासाठी करा, असे प्रेरणादायक जिहासकारिता विठ्ठल सिंह यांनी केले.पानवड येथील गोपेदायकडे महाविद्यालय आणि गांधी पत्रा चपलत यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित करिअर व स्वयंसेवागार मार्गदर्शन शिबिरात जिहासकारिता बोलत होते. व्यासपीठावर साततावाडी प्रांताधिकारी शशिमी प्रभास सातुणे, वांगे संपन्न शैलत राऊड, उमरसंग सी. प्रियंका केशव, वांगे विशाणू प्रभास कडोड आश्रय डॉ. एच. ए. फुलेकर, सचिव वांगे, डॉ. वी. वाय. भोष्टे, एच. पी. सी. साळसरकर, समन्वयक माने, एस. डी. पुमाळ आदी उपस्थित होते.

मुंबई येथे इववच पत्र कार्याच्या सेक्स सभ्यासाठी उपचार

समुद्रपेट, इनामपेट, नवगणपतीच्या युक्त्यांमुळे आलेली नसांची कामगोरी हीनमामुळे तारुण्य व येणे, युक्त्यांमुळे, मधुमेह, मत्तडपण, काबजबाव व कलुषाकारु कलेली लैंगिक कार्यरती, शरीरपानव्याळणे पत्नी-स्त्रीयांच्या वैवाहिक जीवनामध्ये आलेली पैदावट व कामीयपण, दुःखमुणु शरीरपाने व होणे, अशा प्रकारच्या सभ्यास आलेली रुग्ण वित्तकारण काळाची कारागत व पावसाने जाऊन कार्याधिक संतुलन बिघडून गेले व वेदाच्या उरजळामुळे अडखळता. अजसा आहार खुचक पोषा आहे. गुण हा असा यम्यक कानन जीवनामध्ये खुचक वेगवेग ओढून वेतात. इववच मुळे शीत,गुणका कायदा उरजळ गुणाना अधिकच पावसाने पावसाने उरजळ इतारी लजाळे रुग्णे उरजळ असतात. यम्यक वेता या अडखळता लैंगिककारिता रुग्ण पण नमते. पण हा प्रकाश सुचुपी बाबासक सुचुने. गुणवरील सुचुने यम्यका उपचारा हा पैदावट काळुष उरजळ सुचुने. या उपचाराचे डॉ. अमेरा जेजे आशाकारिण लिनेलकोची यम्यका कलेली आहे. सुचुपी अश्लील आप.एस.ओ. कंयरीकरावर तयार करान पालेतीली यम्यक.

एका महिन्याची औषधी किंमत २४०० रुपये... डॉ. स्नेहलकुमार राहाणे... नाकाचे हाड वाढणे व नासार्श कर्स्ता आधुनिक तपसनी व उपचार..

गोवा राज्य सरकार एवरेस्ट मंथली लॉटरी 51 लाख... 8 मार्च 2012 सायं 4.30 वाजता... 15 लाख, 7 लाख, 5 लाख, 3 लाख... गोव्या राज्य सरकार

संस्थापक : नाट्याचार्य कृष्णाजी प्रभाकर खाडिलकर

अबालेखांब
नवाकाळ
बादशहा

नवाकाळ

॥ न म भक्तः प्रणश्यति ॥

अबालेखांब
नवाकाळ
बादशहा

मंकीमॅन टोळीची अफवा आणि माकडचेष्टा

गेल्या काही दिवसांपासून मुंबईच्या पूर्व आणि पश्चिम उपनगरांमध्ये मंकीमॅन किंवा चड्डी बनिबन टोळीच्या नावाखाली वेगवेगळ्या अफवा पसरत आहेत. हे मंकीमॅन माकडासारख्या उड्या मारून रात्रीच्यावेळी चोऱ्या-नाऱ्या किंवा वस्तू लंपास करताना. तसाच प्रकाश चड्डी बनिबन टोळीचे चोरोट्टेही करतात. असा प्रचार जोरात सुरू आहे. विशेषतः वेगवेगळ्या उपनगरांमध्ये चाळीतल्या रिव्हाशास मध्ये मंकीमॅन किंवा तशा प्रकारच्या टोळीविषयी उगाचच भीती निर्माण केली गेली. अजूनही ही अफवा थांबलेली नाही. रात्रीच्यावेळी पहारा देण्याचे काम त्या-त्या चाळीतले लोक करित असतात. परंतु आता त्या टोळ्यांपेक्षा या पहारा देणाऱ्या लोकांचाही वेगळाच त्रास त्याटिकाणी येण्याच्या जाणाऱ्या लोकांना होत आहे. त्या मंकीमॅन टोळीची अफवा किंवा चड्डी बनिबन टोळीचा धुप काळ असल्याचा प्रचार इतक्या मोठ्याप्रमाणात वाढला की पोलिसांना त्याची गंभीर दखल घ्यावी लागली. पोलिसांना अफवा आहे हे समजावून सांगण्याकरिता अक्षरशः जीवाचा आघाटाटो करायला लागला. आम्हाला एकाच गोष्टीचे आश्चर्य वाटते की, मुंबईसारख्या आधुनिक महानगरांमध्ये अशा प्रकारच्या अफवा पसरत असणे लोक त्यांच्या विश्वासही कसा ठेवतात. नुसताच विश्वास ठेवत नाहीत तर या अफवेची दहशतच पाहयला मिळते. शिकल्या-सवललेल्या लोकांमध्ये जर अशा प्रकारचा गैरसमज पसरत असेल तर ग्रामीण भागांमध्ये अशा प्रकारच्या अफवा पसरवून अनेक लोक अंधश्रद्धेची दुकानदारी सहजपणे करीत असतात. साधारणपणे गेला महिन्याभर या मंकीमॅनविषयी सतत काही ना काही ऐकायला मिळत आहे. ज्या पध्दतीने या प्रकाराचे वर्णन केले गेले किंवा म्हणून जावलेली गेली ती पाहिल्यावर मंकीमॅन टोळीच्या नावाखाली काही समाज कंटकांच्याच माकडचेष्टा चालू आहेत की काय असे वाटायला लागले, कदाचित एक दोन ठिकाणी दोन चार मार्थफेकनी झाडावळून उड्या मारून दोन चार वस्तू पडवल्याही असतील. परंतु त्या तेवढ्याशा प्रकारावरून मंकीमॅन नावाचा शब्द रूढ झाला आणि त्याची शरभर चर्चाही सुरू झाली. ज्यावेळी त्याचा खरे खोटेपणा तपासला गेला त्यावेळी त्याचा कुलप्यांनी छोटीसाशा प्रकाराने ही अफवा पसरली असे आढळून आलेले आहे. अर्थात प्रत्येकालाच स्वतःच्या सुरक्षिततेची चिंता असते. अशावेळी जर कुठे काही गडबड वाटली तर लोक सावध होतात आणि आपल्या स्वतःच्या सुरक्षिततेसाठी वेगवेगळ्या कल्पना लढवून त्याचा प्रचारही करतात. तसेच या मंकीमॅन टोळीबाबत घडलेले दिसते.

सामान्य माणसाला सुरक्षा महत्त्वाची
आज विचार करण्यासारखी गोष्ट एवढीच आहे की मुंबईसारख्या प्रगत महानगरांमध्ये अशा प्रकारच्या अतिशय सदांमग्न असलेल्या धुमकाळ घालायला आणि लोकांनी त्यावर विश्वास ठेवायला ही गोष्टच मनाला वाटत नाही. परंतु त्यातला छोटसा मुद्दा असा आहे की सामान्य माणूस आज या म हानगरात ज्या परिस्थितीत राहतो त्याच विचार केला तर तो स्वतःच्या सुरक्षिततेला महत्त्व घेणाराच असतो. मात्र ज्यावेळेला मंकीमॅन किंवा चड्डीबनिबन

सारख्या टोळीला अफवेची दहशत निर्माण होते त्यावेळी हे प्रकार का घडतात त्याचाही विचार करणे आवश्यक ठरते. त्यातून दुसरा महत्त्वाचा अर्थ असा निघतो की लोकांना आज पोलीस यंत्रणा किंवा सरकारी भदतीवर विश्वास राहिलेला नाही. एखाद्या गोष्टीपासून पोलीस संरक्षण करतील किंवा जनतेला होत असलेल्या त्रासाचा सरकातले नायनाट होईल याचीच लोकांना खात्री वाटत नसते. आणि मग ज्यावेळेला कुठेही चार-दोन जणांना लुबाडले जाते किंवा लुटले जाते त्यावेळेला तसे इतरांचे होऊ नये म्हणून खबरदारीचे उपायही योजले जातात. पोलिसांपासून पोहोचण्याआधीच त्या-त्या ठिकाणचे लोक आपापली डोकी लढवून उपाय शोधून काढतात. कदाचित या प्रकाराबाबत पोलिसांकडे धाव घेतल्यानंतरही जी मदत तातडीने घ्यायला हवी होती ती त्या लोकांना मिळाली नसावी. कारण आपल्या पोलीस यंत्रणा या कशा पध्दतीने काम करतात याचा अनेकांना अनुभव आहे तक्रार करायला तेव्हाताना तुम्हाला ताबडतोब दिलासा मिळण्याऐवजी तुम्हाच्या कानउघाडणी करण्याचे अफलातून प्रकार पोलीस स्टेशनमध्ये होतात. कायद्याचा कोस पाडला जातो. तक्रार करून तुम्हीच असणे अडकाल अशी भीती घालण्यापासून ते सेटलमेंटच्या भाषाही वापरल्या जातात, तेव्हा पोलिसांकडे जाऊनही उपयोग होणार नाही. उलट आपल्याच डोक्याला त्रास करून घेण्याकरता आपण आपली सुरक्षितता जपावी या उद्देशाने लोकांनी मंकीमॅन विरोधात आघाडी उघडली असावी. आणि मग गर्दीच्या म नसशासारख्या हिशोबाप्रमाणे राईचा पर्वत केला जाई. अस्तित्वात नसलेल्या मंकीमॅन टोळीच्या नावाने माकडचेष्टा केल्या गेल्या.

पोलीस यंत्रणांचा धाक उरलेला नाही
या घटनेपासून सगळ्यांनाच एक धडा घेता येऊ शकतो. लोकांमध्ये इतक्या वेगाने अफवा का पसरते कारण आपल्याकडे त्या यंत्रणा कधीही सक्षम नसतात किंवा जागेवर नसतात. त्यापूर्वीच उपाययोजना होण्याच्या दृष्टीने किंवा लोकांना माहित व्हावी या उद्देशाने एकाकडून दुसऱ्याकडे ती चर्चा रचाना होते आणि अफवा पसरत जाते. एकावर या गोष्टीची खातरजमा केली पाहिजे आणि त्यात जर काही अर्थ नसेल तर त्याला विरोधी केला पाहिजे. सामान्य माणूस त्याच्या दुरोक्तेच्या धावपळीमध्ये कसेतरी आधुन्य जगत असतो. त्यात जर पुन्हा अशा प्रकारच्या काही घटना घडल्या तर तो आणखीनच धास्तावतो. म्हणजेच समाजाने किंवा सामान्य माणसाने निघयतेने जगावे इतकी शंभर टक्के सुरक्षितता आमचे मायबाप सरकार आम्हाला देऊ शकत नाही. हे त्यातले सत्य आहे. जर का एकूणच आपली पोलीस यंत्रणा सुदृढ आणि सक्षम असेल तर अशा टोळ्या घडणुस घाणण्याचे धाडसही करू शकणार नाहीत आणि लोकांही अफवा पसरवणार नाहीत. परंतु तेवढा पोलीस यंत्रणेचा धाकही समाजकंटकांवर राहिलेला नाही. पोलिसांना किमंत न देता समाजाला वाटेल तसा त्रास देता येऊ शकतो, अशी खात्री समाजकंटकांना वाटते आणि म्हणून अशा अफवांचेही काय घेते. हे लक्षात घेतले पाहिजे.

क्रीडा

वंसंत विहार स्कूलचा विजयाचा चौकार

उपे. ता.४ - येथील साळगावकर स्पोर्ट्स क्लबमध्ये सेंट्रल मैदानावर घेण्यात आलेल्या १३ वर्षाखालील पाचव्या गोविंद पाटील स्मृतीचषक आंतराशाल्य क्रिकेट स्पर्धेत सलग चौथे जेतेपद पटकावून वंसंत विहार स्कूलने विजेतेपदाचा चौकार मारला. अंतिम फेरीत वंसंत विहार स्कूलने सरस्वती सेकेंडरी हायस्कूलचा सहज पराभव केला. वंसंत विहारच्या सर्वेस खापरने सुख गोलंदाजी करताना ७ धावांत ३ बळी दिले. उपाय फेरीत वंसंत विहारने श्री मा विद्यालयाचा, तर सरस्वतीने सरस्वती सेकेंडरी हायस्कूल, नीपाडा संघावर मात केली. क्रिकेटपटू अजिंक्य राहणे, निनाद रणदिने, प्रभाकर सातवरे, तीतेश सोळंकी आणि किष्ण साळगावकर यांच्या हस्ते स्पर्धाचा बहीस समापन वार पडला.



अरविंद महेडवरे, आशिष कर्णिक यांनी पंच म्हणून काम पाहिले. तर स्कोअर म्हणून मोश कदम यांनी काम पाहिले. पत्रितोषिक विजेते- सर्वोत्तम फलंदाज- शंकर बालमुद्राय्यम, गोलंदाज- सर्वेश खापर, क्षेत्ररक्षक- हादिक नायर (सर्व वंसंत विहार स्कूल), स्पर्धाविीर- अभिषेक पवार (सरस्वती सेकेंडरी हायस्कूल, नीपाडा).

रोनाल्डोची शानदार हॉट्रिक

माद्रिद, ता.४ - येथे सुरू असलेल्या स्पॅनिश लीग साखळी फुटबॉल स्पर्धेत बलाढ्य रियल माद्रिद संघाने आपली विजयी दौड कायम राखताना लेवेस्को स्पोर्ट्स क्लबचा ४-२ गोलंतीं आगारात पाठवून केला. त्यांचा स्टार खेळाडू ख्रिस्तियानो रोनाल्डो विजयाचा शिल्पकार होता.

यादच्या मोसालीत सहावी हॉट्रिक रोनाल्डोने या सामन्यात नोंदविली. आतापर्यंत झालेल्या २२ लढतींमध्ये माद्रिद संघाचा हा ११वा विजय होता. माद्रिद संघाने या स्पर्धेत ५८ गुण मिळवून अत्यंत स्थानावर झेप घेतली आहे. तर त्याचा प्रतिस्पर्धी बार्सिलोना क्लब तब्बल १० गुणांनी मागे असून त्याचे ४८ गुण झाले आहेत.

इंडिया सिमेंट अजिंक्य

नवी मुंबई, ता.४ - येथील डी.वाय. पाटील स्टेडियमवर झालेल्या अखिल भारतीय टी-२० चषक क्रिकेट स्पर्धेत चेन्नईच्या इंडिया सिमेंट कंपनीने बाजी मारली. अंतिम सामन्यात त्यांनी यशमन डी.वाय. पाटील संघाचा ४ गडी आणि १ बटवे रद्द करून आगारात पाठवून केला. विजयी संघामध्ये अरवि १५५ धावांचे लक्ष्य होते. दिनेश कार्तिक ४८ आणि हेमंग बदन ४२ यांच्या तुफानी फटकेबाजीने इंडिया सिमेंटला सहज विजय मिळवून दिला.

मुंबई महापालिका विजयी

मुंबई, रविवार - आझाद मैदानावर सुरू असलेल्या मॅनेज कॅम्पेरेट हॉल क्रिकेट स्पर्धेत मुंबई महापालिकेने बॉम्बे हॉस्पिटलचा ३ गडी राखून पराभव करून तिसरी फेरी गाठली. विजयी संघातके एम. सुबेने ३६, तुकाराम राणेने नाबाद १७ धावा केल्या. राणेने अष्टपैलू खेळ करताना ४ बळीदेखील घेतले. त्याला प्रकाश सोळंकीने २ बळी घेऊन चौकाली साय दिली. पारमत्त संघातके संतोषने २८, प्रमोदने २७ धावा केल्या. या दोघांनी अष्टपैलू खेळी करताना अनुक्रमे २ व ३ बळीदेखील घेतले.

युवा जलतरणपटू अनिकेत शेटगेचे यश

मुंबई, रविवार - नवी मुंबई येथील युवा जलतरणपटू अनिकेत शेटगेने नुकत्याच आयोजित करण्यात आलेल्या 'स्केअर ऑफ मुंबई स्विमथॉन' जलतरण शर्यतीत छान यश साधून केले. १९ ते २१ वयोगटात त्याने सर्वात वेगवान जलतरणपटू होण्याचा मान मिळविला. तसेच या गटात तो पहिला आला. अनिकेतने ०.४४.१६ मिनिटांची वेळ दिली.

याच गटात पुण्याचा केविन बोपाने देखील शर्यत वेळ दिल्यामुळे अनिकेत आणि केविनला आयोजकांनी संयुक्तपणे प्रथम क्रमांक दिला. अनिकेत गेली ७ वर्षांपेक्षा जास्त काळ स्पर्धाचषक जलतरण करत असून आंतर कालीन जलतरण स्पर्धेत त्याने आपली सर्वोत्तम कामगिरी करत

असताना पाचपेक्षा जास्त सुवर्णपदके जिंकली आहेत. डी. वाय. पाटील क्रीडा संकुलातील तरुण तलावात तो नियमित सराव करतो. किशोर पाटील त्याचे प्रशिक्षक असून चार वर्षांपूर्वी झालेल्या याच शर्यतीत तो विशेष कामगिरी करू शकला नव्हता. पण यावेळी अनिकेतने शर्यतीची पूर्वा खास सराव शर्यतीसाठी आठ, दहा दिवस केला होता. त्याचा फायदा त्याला झाला.

शर्यतीचे इतर विजेते:-
महिला - वेदशी बाई, मुले १२-१४ वयोगट:- तमय पाटील, मुली- निधी शेट्टी, १५ ते १८ वयोगट:-नील देवमुक्त, मुली:- निमता मरुटी, पुढे २६ ते ३० वयोगट- शंकर जाधव, महिला ३०



बर्बाचरल - मनीषा बेडगे मिसके, पुढे ३१ वर्षांवरील - संदीप भोईर, अगम गट - रघुनाथ पाटील, सागर के., सुविधा मुद्दानी.

ओम साईने ठक्कर बाप्पा स्मृती चषक पटकाविला!

मुंबई, रविवार - बृहन्मुंबई महानगरपालिका मैदान, जॉर्ज पार्क, चिक्वडाडी, शिंपोली, बोवर्ली (परिषद) येथे नुकतीच १३ वी भव्य के. किशोर लक्ष्मीदास ठक्कर बाप्पा स्मृतीचषक अगंगांय क्रिकेट स्पर्धा संपन्न झाली. ओम साई, बोवर्ली हा संघ या स्पर्धेत निव्वेत विजेता ठरला. या संघाने चककनाट १३ वा अंतिम बाप्पा स्मृती चषक पटकाविला. जय अंबे हा संघ या स्पर्धेत उपविजेता ठरला.

बोवर्ली क्रिकेट असोसिएशन फांटी फिजिकल ट्रेनिंग व रोटी क्लब ऑफ बोवर्लीची यांच्या संयुक्त विघालेन्याचे आयोजन करण्यात आले. या स्पर्धेत आठ संघांनी भाग घेतला होता.

ओम साई, बोवर्ली व जय अंबे यांच्यातील अंतिम सामना रंगवद झाला. ओम साई, बोवर्ली संघाने प्रथम नोणेफेक जिंकून क्षेत्ररक्षण करण्याचे दाखिले. सहा फटकांच्या सामन्यात जय अंबे संघाने

५९ धावा केल्या. ओम साई, बोवर्ली संघाच्या फलंदाजीत धडाकेबाज फलंदाजी केली. त्यांनी ४ बटवे ५ चेंडूंमध्ये विजयी लक्ष्य साध्य केले. उजकृष्ण गोलंदाज म्हणून अजय म्हात्रे, उजकृष्ण फलंदाज अमर, उजकृष्ण क्षेत्ररक्षक रवी पाटील व सामनावारी म्हणून योगेश याची निवड करण्यात आली. ज्येष्ठ नारासेक मोहन मिळ्यांवकर, काशिनाथ पाटील, विार, मखटू स्वामीण संतेचे मोश भोईर, रोटी क्लब ऑफ बोवर्लीचे अध्यक्ष अजय गोपी, भाजना अगंग विकास आघाडीचे अध्यक्ष राजेंद्र पुरोहित, बाना अमनाय शुभे पदाधिकारी व अन्य उपस्थित होते.

ही स्पर्धा यशस्वी होण्यासाठी मकरंद भोसले, वासुदेव डांगिया, अनिल काशिकर, रवी पडवळ, दीपक नावरे, राजू रावणगे, बाबू घाडीगावकर आदींनी परिश्रम घेतले.

मॅकडोनाल्ड बंगलोर संघात

नवी दिल्ली, ता. ४ - ऑस्ट्रेलियाचा अष्टपैलू खेळाडू अँड्र्यू मॅकडोनाल्डने यंदा होण्याच्या आठवणीपुढी क्रिकेट स्पर्धेत दिल्ली डेअरडेव्हिलस संघाला डेअरडेव्हिलस संघाला रॉयल चॅलेंजर्स संघात शकून झाल्या. फॅक्टोव्हड चॅलेंजर्स खेळाडू असून त्याच्या अनुभवाचा फायदा बंगलोर संघाला नक्की होईल, असे बंगलोर संघाचे व्यवस्थापक अविनाश वैद्य यांनी सांगितले.

मुखशुद्धी

बंतीने परीक्षेत हिंदी प्रश्नांत असे लिहिले होते-
प्रश्न: पोटाचे काय काय?
उत्तर: अन्नाला सामोवून ठेवणे.
प्रश्न: दौड-धूप म्हणजे काय?
उत्तर: ऊन्हात धावणे.
प्रश्न: दर्दनाक कशांना म्हणतात?
उत्तर: ज्यांचे नाक दुखते.

पंचांग

सोमवार, ५ मार्च २०१२
शके १९३३ खलामसंतवत्सर
* फाल्गुन शुक्ल द्वादशी * नक्षत्र: ध्रुव
* रवी उदय ०५-६६, रवी अस्त १८-४४
जन्मरागी: ००-०१ ते २४-०० करून समता दिन, गोविंद द्वादशी

संपादक, मुद्रक, प्रकाशक व संचालक: श्री. जयश्री खाडिलकर-पांडे
मुद्रक-प्रकाशन स्वच्छ : नवाकाळ प्रेस, १३ नवाकाळ रोड, शिंपोली, मुंबई - ४००००४. टेलिफोन : २३८००९२.
जाहिरात विभाग: २३८०९०८, २३८०९४५, फॅक्स नं.: २३८०९०९६
वितरण: २३२४४६६, फॅक्स नं.: २३६६ ०९६९, २३२० ४९११.
कार्यकारी संपादक : रोहित पांडे
info@navakal.org
http://navakal.org
'नवाकाळ ऑफिशियल नवाकाळ प्रेस'चे प्रकाशन रँडिक 'नवाकाळ' आर.एन.आय.क्र.१४४४/१७
स्थापना ७ मार्च १९२३/ फाल्गुन वद्य ५ शके १८४४

कविता माझा भारत देश महान

भारत हा माझा देग आहे
साऱ्या दुनियेंत नाही अशी तिथे
लोकांसाठी नांदते आहे
तिथे असे, वरून लोकांसाठी
परि काही प्रमाणाने असे, तिथे
केवळ सुडशाही

जिथे ज्ञानासारख्या पवित्र जेशातही
खोटेया शाळा आणिक विद्यापीं दाखवुनी
जन्तेच्या धोषाची सटू केली, तिथी
त्यांचेवर खटत्याची नामोनिशाणी नाही
जिथे खटले चालू असलेले आरोपी
निकाल लागणोले

राज्याची भूरा वाहात आहेत
जिथे करोडोच्या घोट्यांमध्ये आरोपी
अशा, आंतदरेल्या स्पोटसच्या पदाधिकाऱ्याची
पत नेमणूक केली जाते
जिथे चारा घोट्यांमध्ये अडकलेले आरोपी
राज्याची भूरा वाहात आहेत
आणिक वर ते ऐषव्येचे जीवन
जात असताना

गरीब जना उपायगोटी जीव देत आहे
कारण? तो भारत माझा देश आहे
आणिक, तिथे खरी लोकांसाठी नांदत आहे
- आना परलकर
मोवा.: ९९३०० १५० ३९

'नवाकाळ'ची ९० वर्षे

७ मार्च २०१२ ला होळीच्या दिवशी महाराष्ट्राचे लोकप्रिय दैनिक 'नवाकाळ' ९०व्या वर्षात पदार्पण करीत आहे. त्या निमित्ताने दैनिकाचे संपादक, बाचक, कर्मचारी, हितचिंतक, जाहिरातदार या सर्वांचे मनपूजेक अधिनंदन.

नवाकाळच्या शेणरी बाडीतल्या कार्यालयापासून जवळच असलेल्या सदाशिव क्रॉस लेनमध्ये जरीवाला बिल्डिंगमध्ये मी अनेक दप्कते राहत होते. त्यावेळी यशवंत कृष्णाजी खाडिलकर 'नवाकाळ'चे संपादक होते. निळुभाऊ खाडिलकरांचे चेस खेळोताली त्यांचे विसम हायस्कूलमधील वर्गमित्र दुर्गादास गजानन मोंडकर आमच्याच बिल्डिंगमध्ये राहत असत. गिरगावात किंवा मुंबईत काही महत्त्वाचे घडत की त्यांची

तुझे पुढे इजिनिअर होण्याचे स्वप्न एसएससी रिझल्टवर अवलंबून नाही तर कॉलेजमधील इंटर सामान्यतः रिझल्टवर अवलंबून आहे. निराश होऊ नकोस चर्चेचे बवर्हिद कॉलेज चे. कारण त्यावेळेस इंटर सामन्यतः निकालात बहुरकत व क्रमांकातील विद्यार्थी बवर्हिद कॉलेजचे असत. त्यावेळेला पॅर सेट बहुरकत त्या कॉलेजचे असतात. असे सायनस विद्यार्थी म्हणत. तितला स्टाफ व लॅबोरेटरी टीम दर्जाची होती. पुढे माशेलकर ज्याला मी त्याचे कुलविद्य मेश म्हणत तो जयहिंद कॉलेजमधून इंटर सामन्यतः झाल्यावर पुढे युडीसीटीमधून केमिस्ट्री इजिनिअर झाला.

दुसरे आमचे मित्र दत्ताम आत्माराम वास्कर. तेही शाहेशाहा करण्यासाठी मी नवाकाळमध्ये जात असे. संयुक्त मी बराच वेळेस 'नवाकाळ'मध्ये जाऊन भेटत होत. संध्याकाळचा वधारी त्यावेळी निघत असे. एसएससीचा रिझल्टवेळी कार्यालयावर फार गडे असे. मुंबई केंद्रातल्या यशस्वी विद्यार्थ्यांची नावे रिझल्टवर त्यावेळी 'नवाकाळ' प्रसिध्द करी. १९६०च्या दरम्यानची गोष्ट असेल आजचे प्रसिध्द पंचभूषण शास्त्र डॉ. शंभूराज अंतं माशेलकर हे त्यावेळी बोर्डात १४वे आले. त्यांना बोर्डात प्रथम अथवा दुसरा किंवा ३रा येणार अशी खात्री होती. ते हिरूसले होते. 'नवाकाळ'मधून ते १४वे आले हे मला कळत होते. ते आमचे लेखक मित्र होते. सकाळी १२च्या सुमारास ते माझ्याकडे जरीवाला बिल्डिंगमध्ये आले व मी सायनस जात नाही असे म्हणू लागले. मी म्हणालो

मनेगट

मी बराच वेळेस 'नवाकाळ'मध्ये जाऊन भेटत होत. माशेलकर खेतवाडीजवळ नागभाई देसाई रोडवर राहत असत. तर वास्कर कुंभार बाडावात. 'नवाकाळ'च्या १० वर्षातील पदार्पणाच्या वेळी या सर्व जुन्या आठवणींना परत उजाळा मिळत आहे. व म्हणूनच मला खूप सामान्य वाटत आहे. नवाकाळची अशीच उत्तरोत्तर प्रचंड छात्री होवो, अशी श्री गणेशचर्णी प्रार्थना.

आपला हितचिंतक
केशव नाईक

शुद्ध व वैसागिक

फोंडाघाट मध

फोंडाघाट फार्मसी

मुंबई - १६, कोयंबटूर - १९३४६४६४

बाबा फाल्गु

मुंबई, सोमवार ५ मार्च, २०१२ पान - ८

उत्तम वयात आणि अतिप्रमाणे हेतुगरी दुखणे म्हणजेच

पाठ, कंबर आणि सांधे दुखवी

व त्यापरील खास औषध

दशमुलादी

तेस लिनीमेंट

एक परिणामकारक हर्बल औषध

(पान १ वरून चालू)

जगभरातील अंधांची ही गरज लक्षात घेऊन आधुनिक इंजिनेटिंग तंत्रज्ञानाआधारे लिखित अक्षरांचे ध्वनि रूपांतर करून आवाजाच्या माध्यमातून मजकूर ऐकू देऊ शकते, अशी सॉफ्टवेअर पर्याय्य जगातील काही संपन्नकर्मज्ञांनी तयार केली. हा टेक्स्ट टु स्पीच सिस्टीम सोबतच स्क्रीन रिडर्स सॉफ्टवेअर्समुळे, मोबाईलच्या स्क्रीनवर उमटणारे प्रत्येक अक्षर सॉफ्टवेअरमधील वॉईसद्वारे उच्चारले जाते आणि मोबाईलच्या ज्या स्पिकर्समधून आपल्याला सिटिंग, गाणी आदी गोष्टी ऐकू येतात त्याच स्पीकरमधून अक्षररूपात त्याच मजकूर ऐकू येतो. म्हणजे एखाद्या फोन अंतर्गतच आपणाला स्क्रीनवर त्याचा क्रमक्रम दिशेने तो ह्या सॉफ्टवेअरचे स्पीकरमधून ऐकूही येतो. याच पद्धतीने क्रमक्रम वा अक्षरे टाईप करतानाही तो ऐकू येतात त्यामुळे आपण जो क्रम करित आहोत ती गोंदरा आहे की नाही हे अंध व्यक्तीला समजते व अत्यंत सहज

अंधांसाठी मोबाईल

आणि अचूकपणे टाईप करणेही शक्य होते. तसेच मोबाईलमधील फोन सर्व मॅन्यु, ऑफोन्सही या पद्धतीने उच्चकारते, वाचले जात असल्यामुळे अंध व्यक्ती आता सर्वसाधारण डोळस व्यक्तीप्रमाणे बहुतेक सर्व फिचर्ससह मोबाईल वापरू शकत आहेत. म्हणजे केवळ कॉल लावणे किंवा आलेला कॉल अंटेड करणे नव्हे तर नावानीशी फोन नंबर सेव करणे, कॉन्टॅक्टमध्ये वाजून हवा तो नंबर शोधणे, एसएमएस करणे, ऑनलेस एसएमएस वाचणे, आदी इंटरनेट वापरणे, जीपीएस सिस्टीम वापरणे हे सारेच या सॉफ्टवेअरमुळे आहोत अंध व्यक्तींना शक्य झाले आहे. एखादा क्वॉट हे सॉफ्टवेअर वापरून डोळस व्यक्ती मोबाईलमध्ये ज्या कृती पाहत करते त्या कृती अंध व्यक्ती ऐकू शकते.

आजच्या वेगवान जगासोबत जुळवून घेण्यासाठी, स्वतःची कृतीशीलता वाढवण्यासाठी आणि स्वावलंबी जीवन जगाण्यासाठी अशा साधनांच्या माध्यमातून मिळणारी ही सर्व स्वयंपूर्णाता आमच्यासाठी खूप महत्त्वाची आहे. कारण एखादी अंध व्यक्ती सर्व फिचर्ससह मोबाईल वापरू शकत आहे. म्हणजे केवळ कॉल लावणे किंवा आलेला कॉल अंटेड करणे नव्हे तर नावानीशी फोन नंबर सेव करणे, कॉन्टॅक्टमध्ये वाजून हवा तो नंबर शोधणे, एसएमएस करणे, ऑनलेस एसएमएस वाचणे, आदी इंटरनेट वापरणे, जीपीएस सिस्टीम वापरणे हे सारेच या सॉफ्टवेअरमुळे आहोत अंध व्यक्तींना शक्य झाले आहे. एखादा क्वॉट हे सॉफ्टवेअर वापरून डोळस व्यक्ती मोबाईलमध्ये ज्या कृती पाहत करते त्या कृती अंध व्यक्ती ऐकू शकते.

तसेच वर सांगितल्याप्रमाणे अंध व्यक्ती म्हणून आम्हाला मोबाईल वापरत स्वावलंबन मिळवून देणारे टाईप वा स्पीक हे दोनच मोबाईल स्क्रीन रिडर्स सध्या बाजारामध्ये उपलब्ध आहेत, ज्यांची किंमतही किमान ५००० आहे.

म्हणजे जी सोय डोळस व्यक्तींना आज ३ ते ५ हजारत मिळते ती मिळवण्यासाठी अंध व्यक्तींना किमान १२ ते १५ हजार रुपये खर्च करावे लागतात. परंतु बहुसंख्य अंध व्यक्तीचे मासिक उत्पन्नी या आकड्यांच्या आसपास असत नाही. ग्रामीण भागातील अंध तर अशा सुविधांपासून वंचित आहेत. विद्यार्थ्यांकडे विद्यार्थीदत्त इन्फो क्रशशीट्टी नसते. मी वर सांगितलेल्या बाबी लक्षात घेतल्या तर मोबाईल ही अंधांसाठी वैयक्तिक वस्तू नसून आवश्यक गरज आहे, हे लक्षात घेऊन शासनाने अंधांना अशा मोबाईल कॅम्पेअर सचिडी देणे गरजेचे आहे. पण ही मागणी मान्य होण्याची शक्यता फारच थोडी आहे.

कृपाशंकर यांची नाशिकमध्येही मालमत्ता

नाशिक, ता.४ - बेहिशेची मालमत्ता जमा केल्याप्रकरणी वाढत्या कृपाशंकर सिंह यांची शहरालगत चिंचोळे शिवारात लाखांची मालमत्ता असून या ठिकाणी त्यांची शाळा सुरू करण्याची योजना असल्याचे समजते. नाशिक-त्र्यंबकेश्वर रोडलगत चिंचोळे शिवारात गट क्रमांक ६४ मध्ये ही जमीन आहे. या जमिनीवर काही प्रमाणात बांधकाम झाले असून संघा त्या ठिकाणी विनाभाडेवत वावर काही कुटुंबांना राहतात. या कुटुंबांना फक्त विजबीलच भरणे लागते. या बीजबिलावर कृपाशंकर सिंह यांचे नाव असून सातबाबाच्या उताऱ्यावर कृपाशंकर सिंह यांच्यासह इतर नऊ जणांचा समावेश आहे. कृपाशंकर सिंह यांच्या मातंगच्या आजूबाजूला सर्वत्र पर्यायीत नागरिकांचीच मालमत्ता आहे.

केशेडी घाटात बस कोसळी

(पान १ वरून चालू)

(५५), स्वीट मने (५३), सुंदर मने (६०), अमोल सुळे (३०), प्रदीप वसत (४०), गंधिया वसत (३५), रमेश्या वसत (२०), प्रदीप से (३९), रवीश्वर बाबा (३५) आणि शीला साळवी (४०) अशी आहेत. याशिवाय एका छोटेखानी समारंभ आ. गोमाळे यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी शेडपती सदस्य तथा तालुकाप्रमुख चंद्रकांत कळंबे, माजी तालुकाप्रमुख अंकुश सकवला, प्रताप कुमठकर, वाकाम सरपंच संजय मोदी, अना वाळके आदी पदाधिकारी व शिवसेनेक उपस्थित होते. महाड व पोलादूर तालुक्यातील सर्वाधिक शेडपतीच्या जागा जिंकून विधानसभेची परीक्षा सध्या झाल्याचा आनंद व्यक्त करित आता जनतेचे धातू भरविलेल्या असून पश्चिमांत विता करू नरे, असा सद्गुही आमदार गोमाळे यांनी यावेळी दिले.

झेडपी निवडणुकीमध्ये शिवसेनेची गद्दारी

(पान १ वरून चालू)

पोलादूर, ता. ४ - नुकत्याच झालेल्या शेडपती आणि पंचाव समितीच्या निवडणुकीमध्ये शिवसेनेची गद्दारी करून रावणवादी करिस पक्षात गेल्यांना मतदारांची चोख उतर देत घराचा रस्ता दाखविल्याचा दावा महाड-पोलादूर - मागाव विधानमंडळात मतदारांच्याचे आमदार भरतेश डोगावक यांनी केला. तालुक्यातील हळदुळे येथील विठ्ठल खुर्दामें मंदिराबाहेरील सभामंडपाच्या नूतनीकरणाला कामाचे उद्घाटन एका छोटेखानी समारंभ आ. गोमाळे यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी शेडपती सदस्य तथा तालुकाप्रमुख चंद्रकांत कळंबे, माजी तालुकाप्रमुख अंकुश सकवला, प्रताप कुमठकर, वाकाम सरपंच संजय मोदी, अना वाळके आदी पदाधिकारी व शिवसेनेक उपस्थित होते. महाड व पोलादूर तालुक्यातील सर्वाधिक शेडपतीच्या जागा जिंकून विधानसभेची परीक्षा सध्या झाल्याचा आनंद व्यक्त करित आता जनतेचे धातू भरविलेल्या असून पश्चिमांत विता करू नरे, असा सद्गुही आमदार गोमाळे यांनी यावेळी दिले.

हातावर घड्याळ बसताच लोखंडाचे सोने झाले

(पान १ वरून चालू)

जिनेदर आम्हाळ घाटाच्याशिवारात अपहरणाचा गुन्हा दाखल केला आहे.

आज शिवसेना-भाजपाने ठाणे काल त्रासितमसून 'बंद'ला सुवात घेऊन चेंकनाच्यापासून ससेस व रिखाची तोडफोड सुरू झाली. शिवसेनेचे एकनाथ शिंदे, राजन विचारे आणि प्रताप ससनईक हे तीन आमदार व डडनावाची नगरसेवक संपूर्ण ठाणे शहरमर फिरून ठाणे बंद करित होते. त्यामुळे ठाणे पूर्णपणे बंद होते. ठाण्याची सर्व दुकाने बंद होती. ठाण्याचे सर्व व्यवहार ठप्प झाले होते. भाजपा नगरसेविका सुहासिनी लोखंडे यांची हत्या झाल्याचाही आरोप शिवसेनेचे नेते एकनाथ शिंदे यांनी केला. आणि या सर्व आरोप नटाघानंतर नगरसेविका सुहासिनी लोखंडे 'रदार मझा' या वृत्तवाहिनीची बोलवल्या आणि शिवसेनेचे सर्व आरोप त्यांनी खोटे पाडले. त्या म्हणाल्या, मी सुखित आहे. माझावर ठाण्याचा महापौर निवडायला अजून ५० तस बाकी आहे. त्यामुळे या अपहरणाच्या बातम्या धांबवा म्हणजे

तोडफोड थांबले. मी जे बोलत आहे. त्याची हेडलाईन बनवा म्हणजे तोडफोड थांबले. मी इथे देवदरानासाठी आले असून सुखित आहे. माझी एकवटा वर्षांची पिछा असेली आहे. शिवसेना-भाजपाने आहे. ती मी कायम ठेवणार आहे. मी सहा तारखेला ठाण्याच्या महापालिका सभागृहात मदनलाल गणार आहे. मी येणार होते. मात हे सगळे चालले आहे त्यामुळे मी नंतर येणार आहे. मी माझे मंद बनविले आहे. मी माझ्या इच्छेप्रमाणे मदनन करणार आहे.

सुहासिनी लोखंडे 'रदार मझा' ही वृत्तवाहिनीत शिवसेना व भाजपाने पुरा राष्ट्रवादी काँग्रेसवर तोफ डागली. आता जिनेदर आम्हाळ व त्यांच्या राष्ट्रवादीवर दबाव आल्याने त्यांनी सुहासिनी लोखंडे यांना मिडियाममारे पेश केले, असा आरोप भाजपाने ठाणे शहर अध्याक्ष संदीप लेले यांनी केला.

त्यानंतर आमदार जिनेदर आम्हाळ यांनी पत्रकार परिषदे घेऊन महापौराची खिडी उडविली. ते म्हणाले, ठाण्याचा महापौर निवडायला अजून ५० तस बाकी आहेत. या ५० तासांत राजकारणीत अनेक गणिते

बदलू शकतात. महापुरुतीला ८० टक्के नगरसेवक माझ्या संपर्कात आहेत. हे पुराव्यानिशी सिद्ध करू शकतो. शिवसेनेला गेले दोन महिने फक्त जिनेदर आम्हाळच दिशेने. मारामाच्या, मर फोडणे, अपहरण, ही कामे मी करित नाही. सतेत आहे त्यांची ही पुरंपरा आहेत. मला 'बाय' दर्जाची सुखा आहे. मी कुठेही जातो ते पोलिसांना माहीत असते. शिवसेनेची सत्ता मोडत निघत म्हणून ते सैरभर झाले आहेत. आपला हर्षिताला आमविश्वास परत मिळवण्यासाठी शिवसेना-भाजपाने हा केविलकाला प्रयत्न आहे. यांचा आमविश्वास हरवला म्हणून त्यांनी ठाणेकरांना बेटीस धरले. ठाणेकरांना १३० नगरसेवकांना निवडून दिले. ते नगरसेवक महापौर निवडतील ना! त्यासाठी ठाणेकरांना वेटीला का धरता? काल रात्रीपासून मी ४५ बसेस फोडल्या. तुम्ही ठाणे पालिकेचे कॅम्पेअर आहात ना! मा संख्येण करायचे सोडून बसेस काढा काय आहे. आसोच त्यांनी टोपमसीची वाट लावली आहे.

५१ भारताचे सुप्रसिद्ध राजज्योतिषी भारतामण कळक भक्तवत्या ५१

जलदघटवत २५मीतीचे हरिदत्त मुंबईत जलदघटवत

दिनांक ५-०३-१२ ते १५-०३-१२ पर्यंत राहण्यास जाणते

बेहरा, फोटी, इमन सजा वाढत स्वामिजी भविष्य सांगतात. कोणत्याही प्रश्नांची उत्रे देतात. की / पुरुषांची कोणत्याही प्रश्नांचे संकेत चकती / तांत्रिक / मंत्राने स्वाध्यायी निवारणा काळात. संतान प्राप्ती, नोकरात बढती, धंद्यात बढकान, वतरीकरण, प्रेम विवाह, प्रेम संध, पुत्र / पुत्रीचे लग्न, वन प्राप्ती, विदेश प्रवास, नुन रोग इ. ज्योतिषी / तांत्रिक यांच्यावर विश्वास ठेवलेला असताना, तर अखंड स्वामिजींची सुखाकरणा घ्यावी. प्रथम सुनप्रसन्नता परिणाम. अर्ज / बलिदाने देखील भेटू शकतात. जगाची भावना गुनू असेन, स्वतःची वाढांना भेटावे. स्वाध्यायी निवारणाने स्वाध्यायी जाती राहण्या निवारणी साधकाला आहे.

हादिल कामरान रेसिडेन्सी

४२ ए. १०, कल्याण विभाग, एम.टी.ए. मार्ग, बुल (पश्चिम), मुंबई-४०००४०

8693047401/8693047402

येवल्यात ५ मार्च रोजी शिष्यवृती मेळावा

येवला, ता. ४ - मागासवर्गीय विद्यार्थ्यांना व्यावसायिक अभ्यास-क्रमांसाठी शासनाने शिष्यवृत्ती न देण्याचा अचानकपणे निर्णय घेतल्याने येवल्यात सोमवार ५ मार्च रोजी राज्यस्तरीय शिष्यवृत्ती अधिका मेळावा सत्यारोपक विद्यार्थी संघटनेने आयोजित केला आहे. सामाजिक न्याय विभागाने शिष्यवृत्ती न देण्याचा निर्णय घेतल्याने मागासवर्गीय विद्यार्थ्यांविरीत शैक्षणिक भवितव्य अंधार सापडले आहे. सामाजिक न्याय विभागाने चालू शैक्षणिक वर्षामध्ये मागासवर्गीय विद्यार्थ्यांमध्ये शिष्यवृत्तीसाठी ऑनलाईन अर्ज भरून घेतल्यानेर दिसेंबर २०११ मध्ये शिष्यवृत्ती न देण्याचा निर्णय घेतला आहे. बी.सी.ए., बी.बी.ए., बी.बी.एन., बी.पी.ए., आदीस सुमारे ११५५ व्यावसायिक अभ्यासक्रमोपेक्षित विद्यार्थ्यांसह अन्याय झाला आहे.

सन २००६ मध्ये एका अध्यादेशाद्वारे मागासवर्गीय विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्ती देण्याचा जो निर्णय घेतला होता. त्यात सुधारणा करित शासकीय कोट्यातून प्रवेश घेतलेल्या व तंत्रशिक्षण विभागाची मान्यता असलेल्या अभ्यास क्रमांमधील विद्यार्थ्यांवर शिष्यवृत्ती देण्याचा अध्यादेश काढला आहे.

9324906171 100% Money Back Guarantee

9619275392

Home Delivery | Call Time: 9 am to 9 pm.

GALAXY ACE

फुल टच स्क्रीन मोबाईल

ड्युअल सिम इंटरनेट सह

Save 71%

रोयल्ट कोड 703

₹ 11,500/-

₹ 3,299/-

Free Bluetooth

Free Mobile Pouch

3.2" Display | 2 MP Camera | Android | Long Standby 1800mAh | 1GB+256 Flash King Movie

9324906171

9320481040/9619531670

9324906171

9769911731

मुंबई आरोग्य अड्डेयान - आरोग्य केंद्र, निवृत्ती केंद्र -

क्षयरोग बरा होतो

सरकारी व महानगरपालिका रुग्णालये, आरोग्य केंद्र आणि दवाखान्यात

मोफत औषधे 'डॉट्स' अंतर्गत उपलब्ध.

दोन आठवड्याहून अधिक खोकला? थुंकीची चाचणी करून घ्या.

योग्य उपचारांसाठी प्रशिक्षित डॉक्टरांकडूनच तपासणी करा

'डॉट्स' उपचाराची मागणी करा.

तात्पुरता आराम नसे रोगास पूर्ण 'विराम'

अपूप औषधोपचार केल्यास, भविष्यात महाग औषधोपचार, दुष्परिणाम, रोगाच्या गुंतागुंतीचा व ड्रग्स रेसिस्टन्सचा संभव

प्रसार थांबवा!

शिकताना अथवा खोकताना हातरुमालाचा वापर करा. सार्वजनिक ठिकाणी थुंकू नका.

प्रतिकारशक्ती वाढवा

तब्येत सांभाळा

वेळेत निदान, वाचवी प्राण

खातीस लक्षणे आढळल्यास लवकर तपास करा.

- दोन आठवड्याहून अधिक खोकला
- संभावाळ्याचा त्रास
- वजनहीन घट
- भूक न लागणे
- मानेवर गाठी येणे

मोफत निदान व उपचारांसाठी

संपर्क: ०२२-२४९१४००० किंवा

महानगरपालिका रुग्णालये, आरोग्य केंद्र व दवाखाने.

Let's Conquer T.B. Together

PRG/1056/ADN/2012